

Procesos de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes.
Fuera de la capital... 3.30 al trimestre



EL NOTICIERO
DIARIO DE CÁCERES



REDACCION ADMINISTRACION E IMPRENTA
ALFONSO XII, N.º 6. - YELSON, N.º 117
Papel adelantado
No se publica los dias festivos
Fundado en 1884

ULTIMOS TELEFONOS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

CARTA DE PARIS

El problema de la carestía - Los mataderos industriales - Beneficios que reportan - Dificultades para extenderlos

La carestía de la carne - de cuyas proporciones desmesuradas hemos hablado en una crónica anterior - ha suscitado toda una literatura a propósito de la producción y del comercio del ganado y de los medios de mejorar y abaratar el abastecimiento de carne. Lo que está ahora a la orden del día es el elogio y recomendación de los mataderos industriales, de los cuales solo hay cuatro en Francia. Las ventajas de estos grandes establecimientos son considerables. El solo hecho de poder transportar la carne en canal a los centros de consumo, en vez de transportarla en vivo, supone un ahorro muy grande. Cien bueyes necesitan 13 vagones para su transporte, cuando con seis vagones hay suficiente para el traslado de la carne neta de esas reses. Además cada bovino se calcula que pierde un diez por ciento de su peso durante el transporte; así un buey que pese 900 kilos en la estación de París sale, llega al mercado de la Villette con 800 ó 810

miento de los despojos permite así una reducción importante en el precio de la carne. Pero los cuatro mataderos de esta clase, instalados en Francia, en Aubervilliers (París), en Chassellenil (Vienne) en Pouzanges (Vendée) y en Rocle-sur-Jon no bastan ni con mucho para atenuar visiblemente la gravedad del problema actual. Estos mataderos están instalados muy a la moderna, y se rigen por las reglas de los mejores modelos argentinos y norteamericanos, pero su campo de acción es limitado. Basta consignar que entre los cuatro no pueden sacrificar diariamente más de 400 bueyes y 800 puercos. Ahora bien, solo París necesita de 500 a 700 bovinos diariamente y de 550 a 750 puercos (el mínimo en Abril; el máximo en Febrero). Se vé que por muy intenso que se quiera hacer el trabajo de los mataderos industriales su acción no puede alcanzar más que a una parte muy pequeña del consumo nacional.

Los mataderos industriales no solo evitan estas pérdidas, sino que permiten aprovechar al máximo los productos de las reses. Se puede calcular «grosso modo» que cada buey contiene 60 kilos de cuero, 40 de grasas, 25 de pezuñas, cuernos y huesos de trabajo y 80 de desperdicios (sangre, huesos de fosfatos, cartilagos, materias estomacales é intestinales, etc.). En total todas estas materias suplementarias no bajan de 200 kilos. Por de pronto el transporte en canal ahorra el gasto que exige ese suplemento de peso y además disminuye los riesgos de accidente, la debilitación de la carne, y otra porción de cargos del transporte en vivo. Pero, por añadidura, en el matadero industrial esos subproductos son tratados industrialmente por los procedimientos más perfectos, desde las pezuñas hasta los jugos estomacales y de la vesícula biliar.

La conveniencia de instalar otros grandes establecimientos de esta clase es notorio, pero se tropieza para ello con dificultades de mucha consideración. Aparte del crecido capital que demandan, hay el inconveniente hoy insuperable, de la falta de maquinaria, que debe venir de Dinamarca y los Estados Unidos, así como muchos aparatos especiales.

La dismiciación de los gastos generales es tan importante que una autoridad en la materia los ha cifrado en 103 francos por buey; 28 55 por ternera y 10 50 por carnero. La economía del tiempo y de la mano de obra y el mayor rendimiento

de los despojos permite así una reducción importante en el precio de la carne. Pero los cuatro mataderos de esta clase, instalados en Francia, en Aubervilliers (París), en Chassellenil (Vienne) en Pouzanges (Vendée) y en Rocle-sur-Jon no bastan ni con mucho para atenuar visiblemente la gravedad del problema actual. Estos mataderos están instalados muy a la moderna, y se rigen por las reglas de los mejores modelos argentinos y norteamericanos, pero su campo de acción es limitado. Basta consignar que entre los cuatro no pueden sacrificar diariamente más de 400 bueyes y 800 puercos. Ahora bien, solo París necesita de 500 a 700 bovinos diariamente y de 550 a 750 puercos (el mínimo en Abril; el máximo en Febrero). Se vé que por muy intenso que se quiera hacer el trabajo de los mataderos industriales su acción no puede alcanzar más que a una parte muy pequeña del consumo nacional.

Finanzas internacionales

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Con objeto de estimular las inversiones en valores nacionales se han puesto de acuerdo los bancos de Londres para no abonar a los depósitos más de un 3 por 100 de interés. El canciller del Exchequer ha dictado una disposición prohibiendo todo atesoramiento de monedas de plata, y se ha puesto al habla con los banqueros de la City para limitar las reservas particulares de oro de los bancos en beneficio de las del Banco de Inglaterra, ya que para la circulación interior no es necesario el oro, habiendo en circulación más de 200 millones de libras en «Treasury notes».

no ahorro. Los tenedores italianos de fondos rusos, que no pueden cobrar sus cupones ni negociar los títulos, han recabado del Gobierno italiano que les permita librar con dichos cupones las suscripciones de nuevo empréstito italiano 5 por 100. La India emitirá en breve un empréstito con objeto de amortizar la parte de deuda inglesa que tomó a su cargo, y que asciende a 98 crores de rupias; lo emitirá en bonos 5 1/2 por ciento a tres y cinco años. El Parlamento holandés ha aprobado el proyecto de renovación del privilegio del Banco Neerlandés por quince años. El Estado obtiene una mayor participación en los beneficios que anteriormente. En cambio se suprimen las restricciones impuestas para la colocación de fondos en el extranjero en forma de créditos disponibles; esto permitirá al Banco operar con el papel de cambio extranjero, lo que hasta ahora estaba imposibilitado de hacer. En los Estados Unidos se ha presentado un proyecto en cuya virtud el Gobierno garantizará los depósitos de los bancos nacionales hasta la suma de 5,000 dólares y la quiebra de un banco deberá ser soportada por todos los demás. Los bancos agrupados en el «Clearing house» de Nueva-York han protestado energicamente contra este proyecto y los de Chicago anuncian una protesta análoga. En Francia se ha prorrogado por un nuevo período de tres meses los plazos otorgados a las Sociedades de seguros, de capitalización y de ahorro para el pago de sus obligaciones pendientes.

Entre la Ukrania y los Imperios centrales se ha llegado a un acuerdo para el arreglo del cambio. Ukrania les abre un crédito de 400 millones de rublos, que le serán pagados mitad en marcos al cambio de 1 13.16 por rublo y la otra mitad en coronas al de 2 12. El Tesoro italiano anuncia la emisión de bonos 5 por 100 a cinco años, en títulos de 25 libras, para hacerlos más accesibles al pequeño

ahorro. Los tenedores italianos de fondos rusos, que no pueden cobrar sus cupones ni negociar los títulos, han recabado del Gobierno italiano que les permita librar con dichos cupones las suscripciones de nuevo empréstito italiano 5 por 100. La India emitirá en breve un empréstito con objeto de amortizar la parte de deuda inglesa que tomó a su cargo, y que asciende a 98 crores de rupias; lo emitirá en bonos 5 1/2 por ciento a tres y cinco años. El Parlamento holandés ha aprobado el proyecto de renovación del privilegio del Banco Neerlandés por quince años. El Estado obtiene una mayor participación en los beneficios que anteriormente. En cambio se suprimen las restricciones impuestas para la colocación de fondos en el extranjero en forma de créditos disponibles; esto permitirá al Banco operar con el papel de cambio extranjero, lo que hasta ahora estaba imposibilitado de hacer. En los Estados Unidos se ha presentado un proyecto en cuya virtud el Gobierno garantizará los depósitos de los bancos nacionales hasta la suma de 5,000 dólares y la quiebra de un banco deberá ser soportada por todos los demás. Los bancos agrupados en el «Clearing house» de Nueva-York han protestado energicamente contra este proyecto y los de Chicago anuncian una protesta análoga. En Francia se ha prorrogado por un nuevo período de tres meses los plazos otorgados a las Sociedades de seguros, de capitalización y de ahorro para el pago de sus obligaciones pendientes.

A LA POESIA

Ven, ¡oh genio sublime del poeta Radiante el ala so mis sienas bate y beba yo en tu fuente cristalina el agua de Helicon

Homero cuente la batalla horrenda donde los hombres y los dioses fieros en cruenta lucha y sanguinaria saña disputaron en Troya.

Tú, gran Horacio, maestro en la Poesia, cantor eterno de sin par renombre, ven, y en la cuba de tu añejo vino se remoce mi alma.

Surje a mis ojos la divina Arcadia, oigo sonar el dulce caramillo y el sencillo rabel de los pastores de Virgilio en los versos.

En ellos gusto las antiguas artes, de Aquiles el furor, de Roma el genio, y en sus sonoros versos paladeo las mieles del Himeto.

Y tú ¡oh Dantel cantor de los Infiernos, crucemos juntos el umbral fatídico; quiero seguirte en tu atrevida marcha a través de las sombras.

Veo a Hamlet, inquieto por la duda, a Otelia, deshojando fierns flores, a Otelio, hundiendo en su infeliz esposa el puñal de los celos.

Yago, el torvo Yago, envuelto en sombras con sonrisas infernales; Julieta bella, rojos los labios por el beso ardiente que interrumpió la alondra.

De Shakespeare las altísimas creaciones en mi alma imprimen poderosa huella; Macbet, Cordelia, la siniestra lady, Faustal y Cimbolina.

Del vate ciego la dorada pluma pinta del hombre la fatal caída, y el primer ceño de Jehová irritado con la infeliz pareja.

Venid, maestros del habla castellano, Góngora, Herrera, Rioja y Garcilaso y vosotros, gigantes de la escena, Calderón y Moreto.

Del Ponto bramador, horrído estruendo, escucho, Herrera, en tu sonoro canto, veo el combate que salvó la Europa de la saña agarena.

También con Caro en el desierto cerco, cubierto de zarzales y maleza, de Itálica infeliz, floro la suerte y la fatal ruina.

Y el dulce lamento de dos pastores, del sol poniente al resplandor escaso, entre las galas que adornó la pluma del español Virgilio.

También te admiro, poeta castellano, ilustre autor del Vértigo y la Pesca, también lágrimas vierto de ternura en tu precioso Idilio.

Galan espasme con su blanda lira la fragancia del tomillo y del romero. Pinta del Ama la virtud modesta y habla a los montes.

Vate sin par, altísimo poeta, desprecia la altivez de la montaña, porque él sabe cantar, siente la vida, y porque ella está muda.

Bequer, Bretón, Zapata, Alvelleda, Ferrer, Selgas, Arolas, Coronado, Molins, Melendez, Alarcón y Grilo, Hartembusch y Tasara.

Solo vosotros a mi mente inquietadais la paz, contento y lozanía me siento transformar y soy poeta bebiendo en vuestros versos la poesía.

Guillermo Bonilla

GLOSARIO CORTESANO

LA HUELGA DE COCHEROS

Nos apostamos la mano derecha a que nadie podrá presentarnos un servidor público más zafio é insolente que un cochero de punto. Siempre hemos dado pruebas de un transigente democratismo, que nos ha llevado hasta estrechar la tizona diestra de los limpiabotas. Pero en esto de los cocheros de punto, quisierámpos la dictadura para ser inexorables. Porque el cochero es el animal más respetuoso de la zoología. Junto a él, las mulas son duquesitas de Lavalliere. En todas partes se cuecen habas; pero en lo que afecta a Madrid, además de cocerías, se obliga al público a tragárselas hirviendo. Si la crónica de sucesos recogiese a diario las incidencias entre los cocheros y el público, las cuatro «Sábanas de El Sol» no bastarían a registrar broncas. Diríase que los cocheros se reclutan en las selvas bravías de las Indias. Su salvajismo, su desaprensión y su insolencia alcanzan límites inconcebibles.

Si la carrera es un poco larga, malo; si se les toma por horas, peor. Y que no se le ocurra a nadie, si va acompañado de una dama, echar una cortinilla para evitar que el sol la tueste, porque, entonces, ni el propio Escartín se sentiría tan moralista. A un matrimonio conocido nuestro, le ocurrió cierta vez un lance que retrata a maravilla la desvergüenza de los cocheros de punto. Al ir a tomar un coche no atardecer, para dar un paseo por la Moncloa, el marido rompió su bastón en las escalas del impertinente. Pero hay más. A la mejor quiere uno tomar un coche para recrear la vista en el desfile de carruajes del Retiro y el cochero pregunta previamente si ha de ser por horas, porque si es así, alega que va a relevar y se niega a hacer el servicio.

Con cinco cocheros nos sucedió esto no ha muchas tardes. Ya en el último nuestra paciencia llegó a su colmo y requerimos el auxilio de un guardia. «¡Ah! ocupámpos el vehículo; pero abríncame de chara tuvimos que abandonarlo porque ni las torugas serían capaces de andar tan despacio. Pues y los es candados por la cuartía de la propia? Tal está el servicio de co-

ches de punto, que, para decidirse a alquilar un carruaje, hay que ponerse a tono con la grosería de los urigas. Y esto, en verdad, es muy desagradable. Por ende, no sabemos qué clase de relojes son los que llevan para que marchen con tanta celeridad. Siempre hay, según su cuenta, cinco minutos más para cobrar un cuarto de hora. Pero nada tan pintoresco como presenciar la salida de las estaciones. Al montar en el coche, todo son amabilidades. «No se moleste, florito; deme usted el maletín. Yo llevaré la sombrerera en el pescante. Y por la sombrerera cobra después cincuenta céntimos y por el maletín dos reales. ¡Le digo a usted guardián! Para que el cuadro sea completo, en ningún país existen coches tan desvecijados é incómodos como en la Corte.

Nada digamos de los jamelgos—verdaderas sardinas que andan por un sortilegio de ultratumba,—que se caen cada cinco minutos y a los que, en las cuestras, es preciso ayudar para que el vehículo no quede hacia atrás vertiginosamente. Los hay tan flacos, que cuando los refreñan con ímpetu, teme uno que se conviertan en un acordeón.

De la indumentaria de los cocheros, es mejor no hablar. Tan estafalarios son algunos, que más parecen componentes grotescos de una comparsa. Pues este es el distinguido gremio que se ha declarado en huelga hace dos días y que, como si en realidad lo integrasen trabajadores, tiene la insolita osadía de hablar de reivindicaciones societarias y de intereses platócraicos.

Si las democracias tuvieran que ser dirigidas por cocheros, sería cosa de hacerse jaimista, que es lo más absurdo que existe en la política española. Lástima que en estas circunstancias no seamos los encargados del arbitraje. Porque si de nosotros dependiera, la huelga de los cocheros de punto sería indefinida. Y de resolverla, la primera base para la solución habría de ser, forzósamente, que los aurigas sustituyeran a los caballos. ¡Sería el único modo de que tascasen el freno!

Eduardo Andicoberry

Los mercados de trigos

Los precios del trigo siguen afirmandose, y varias plazas consiguan alza de verdadera importancia, consecuencia de la reducida oferta y abundante demanda, pues así como los vendedores muestran cada vez más retraídos, unos por falta de existencias y otros por querer mantenerse a la expectativa de los acontecimientos, los compradores se hallan muy bien dispuestos y aceptan cuantas proposiciones se les hagan.

La plaza de Valladolid señala alza de real y medio a dos reales, pagando el trigo entre 88 y 83,50 reales fanega, elevado precio que, en ocasiones, ha sido superado para alguna partida de clase extra.

Otras plazas venden: Benavente, a 80 reales fanega; Toro, a 84; Soria, a 85; Salamanca, a 86; Segovia, a 84; Zamora, a 85; Palencia, a 82; Burgos, en almacenes y paneras, a 84 y 84,50; León, a 90.

El mercado de Barcelona opera por escasez de oferta, cotizándose en alza: candeal Castilla, de 52,75 a 54,05 pesetas; Aragón, de 53,25 a 53,55; Extremadura, de 53 a 53,35.

COSAS DEL MOMENTO

Robo de semovientes

A un honrado y laborioso industrial, convecino nuestro, le han robado una mula y una jaca de un golpe. Así lo anuncia en la prensa esperanzado de recuperarlas.

El caso es verdaderamente insólito y bien vale la pena de que se le dediquen unos comentarios más ó menos breves. No todos los días se cometen robos de mulas rojas y jacas negras. Además, en las circunstancias actuales, el feliz mortal poseedor de dos semovientes puede considerarse como un semi-dios, ó algo por el estilo. El ser dueño de una mula roja y una jaca negra ó de cualquier otro color, ha de darle a uno en breve plazo, al paso que vamos, la categoría de Rajá de la India ó multimillonario yankee. Y es claro que si le despojan a uno de esos objetos amados, hay para sentirlo un montón como seguramente lo sentirá nuestro buen amigo, su ex dueño.

Según reza el anuncio en cuestión, la mula roja era muy conocida, deduciéndose de él que la jaca negra no gozaba de la popularidad que su compañera de servidumbre. La mula roja era la que ordinariamente montaba su amo.

Confesamos ingenuamente que no teníamos el gusto de conocer la mula roja. Es posible que al autor del robo no le sucediera lo mismo, y que acaso por la popularidad y la color de la mula decidiera apropiársela, llevándose de paso la jaca negra para despistar. De todos modos, lamentamos la sustracción de ambos semovientes y al expresarlo en estos renglones no nos gusta otro fin que darle mayor publicidad al suceso, por si se facilitase la busca y captura de los animalitos, para que el honrado y laborioso industrial, su ex amo, no sufra un quebranto respetable en sus intereses y...—por qué no decirlo?—para conocer la mula roja, ya que por lo visto formábamos nosotros la excepción entre las personas que tenían el gusto de conocerla...

Felipe de Carrizales

Arriendo de dhesa

Se arrienda a pasto y labor, en primera rotación, la dhesa «Corralblanquillo», sita en este término municipal.

Se admiten proposiciones, reservándose el propietario el derecho de aceptar la que más le convenza, ó desecharla todas.

Cáceres 6 Junio 1918.—El Administrador, Norberto Elviro.—Zapatería 4, principal.

Los españoles en la Argentina

El ilustre embajador argentino en España, Dr. Marco M. Avellaneda, que, como se sabe, pasa una temporada en su país, ha sido obsequiado por los españoles que residen en Buenos Aires con dos actos de efusiva fraternidad, para darle público testimonio del agradecimiento que les inspira su gestión diplomática en España. El primer acto fue un almuerzo, con que le obsequió el Centro Gallego, Asociación española de gran importancia, y riqueza en Buenos Aires. Se celebró en el Pabellón de las Raças, y concurrió un extraordinario número de comensales. Ofreció el agasajo el Dr. Práge, en nombre del Centro, y el insigne Avellaneda pronunció un delicado discurso, verdadero trozo de poesía, expresando su amor a Galicia, y las impresiones que recogió su alma en su visita a esta tierra de los paisajes dulces y melancólicos.

El segundo obsequio fue un brillante banquete ofrecido por la Asociación Patriótica Española, la Sociedad más poderosa de la colonia española de toda la República del Plata, que tiene su asiento en Buenos Aires.

Asistieron delegaciones de las demás capitales de los estados nacionales.

Ofreció el acto el presidente, Dr. R. fo, y el señor Avellaneda pronunció un discurso de altos vuelos políticos, describiendo la renovación que se opera en España y la conveniencia para ambos países de hacer prácticos, sus efectos, desarrollando sus relaciones comerciales.



DE LA GUERRA.—Primera línea francesa en Picardía

«Foto-Información»

IMPRESIONES

Anoche fui a la verbena de San Antonio con unos jóvenes de buen humor. Pero no en simones, como usted dijo que va la gente, sino en carros. Fúimos en carros y nos divertimos mucho. Es un medio de locomoción muy original ahora, cuando todo el mundo usa motocicletas.

—Lo harían ustedes por necesidad, pues hay huelga de cocheros.

—No señor; todavía circulan carruajes alquilones. Lo hicimos por gusto y para indicar al señor Silvea cuán conveniente sería resolver ese paro lo más pronto posible. Ya sabe usted cómo está el tránsito rodado en Madrid.

—Pues el señor alcalde cree que la cuestión se resolverá con el empleo de los takimetros.

—Yo creía que este era un problema de tarifas.

—Lo es, y por eso «tarifan» los automedones y el público pagano. Conmigo no va, porque voy siempre a pie.

—Otro conflicto se les echa encima a ustedes, los del coche de San Francisco. Precisamente para facilitar el tránsito rodado en la Puerta del Sol, se ha dispuesto estrechar la acera donde está el Ministerio de la Gobernación con su célebre bola. No sé como se las arreglarán los viandantes.

—De una manera muy sencilla: piñendo que se estreche el arroyo para ensanchar el ensogado.

—Sería la tarea del Penélope.

—No hacen otra las autoridades reformistas en Madrid.

—Y gracias a que la prensa, siempre vigilante y fiscalizadora, excita su celo y les señala el buen camino por donde se puede avanzar.

—Un cronista denuncia hoy, por impunda y horribles, las viviendas de las pobres lavanderas, situadas junto al Manzanares.

—Lo he leído. Se refiere a los chamicos—asi los califica, con suma propiedad—donde se cobijan las lavanderas, no a las lavanderas situadas junto al Manzanares, como parece desprenderse de su antibiológica elocución.

—Calle el señor purista. Mayores dislates ven la luz pública, y pasan. Ya me canso de leer «háttilo» por attilo, esto es, por lo de ropa, confundiendo lo con una porción de ganado...

—Eso sí. Aún sigue en la fuente de San Isidro aquella «ahijada» que quiere decir ahijada.

—Y todos los días veo en lecturas de molde el verbo «reivindicar», que es como si dijéramos «reivolver» ó «reivivir».

—¿Quién se fija en pequeñeces, cuando pasan carros y carretas marchando hacia la Florida!

—¿Fue usted el autor de la broma?

—Entré a la parte, pero no la inicié. Con mi último dicho he querido significar veladamente que en la administración pública de Madrid pasan carros y carretas emblemáticos y simbólicos.

—Ya, ya. ¡Está clarísimo! Pero no insistamos, porque al tema le falta novedad y tratarlo sería perder el tiempo en divagaciones sistemáticas. Prefiero visitar la Exposición de dibujos quirotiles hechos por Ricardo Marín.

—El gran impresionista. Yo le acompañaré. Y si quiere usted acompañarme a la de retratos de mujeres españolas, que se cerrará pronto y sería una lástima no verla, nos acompañaremos mutuamente.

—Con mil amores. Las Exposiciones me agradan mucho. Por fortuna este año hay Exposiciones a porrillo. Las hay artísticas, las hubo caninas y taurinas, y las hubo, las hay y las habrá de otros varios órdenes, entre los cuales no debe omitirse el genérico «exposición», que consiste en hallarse abocado a todos los peligros imaginables: el atraco aleve, el hambre involuntaria, el atropello por motocicleta con «sidecar» y la epidemia reinante, que aún empuña su cetro.

Argos.

TOMAS PULIDO
Procurador de los Tribunales
Paseo, 40. Cáceres

Los submarinos en América

¡El terror, siempre el terror!

leyendo los despachos que dan cuenta de la campaña submarina en las costas americanas, cualquier espíritu que no tenga atrofiada la sensibilidad ha de sentir forzadamente una viva indignación contra Alemania. En la guerra como en la guerra, han venido diciendo, reiteradamente, los germanófilos españoles para defender la crueldad teutona, esa inhumana cruel-

dad por la que son sacrificados súbditos neutrales, como los marinos de nuestra flota. Bien está la teoría para lo que es acción ofensiva de ejército contra ejército, aunque habría mucho que discutir sobre el empleo de gases asfixiantes y la destrucción sistemática de riquezas artísticas, sin otro objetivo militar que el terror. Claro que sería pueril ó demagógica sensible ría pedir a los ejércitos la misma corrección que exigimos a los caballeros en sus duelos. En la guerra, la barbarie tradicional del militarismo ha legitimado como medios lícitos de combate la sorpresa, el soborno, el espionaje, el incendio, el saqueo, los rehenes y las represalias contra la población civil. Lo que en la vida social no pasaría de ser un crimen ó vil asesinato, en la guerra es un acto de heroísmo. No hay, pues, que extrañarse de que los hombres, al «quitarse militarmente y hallarse frente al enemigo, se olvide de todas aquellas consideraciones que en la vida civil les obligaba a respetar el derecho de los demás y a reprimir los instintos.

Sin embargo, todo el mundo esperaba, al estallar la conflagración, que la guerra se hubiese humanizado. Por algo vivíamos en un siglo que se estimaba altamente progresivo y como expresión de la más acabada civilidad. Sobre todo, en lo que afectaba a Alemania. Su «Kultur», tan cantada por los pangermanistas, hacía esperar que sus métodos de lucha fuesen un prodigio de mecánica, pero no un asombro de crueldad. Se esperaban cañones gigantescos, zepelines monstruosos, enormes masas de infantes, inmenso cúmulo de artillería, maniobras estratégicas asombrosas, pero en modo alguno podía creerse que su formidable organización consistiera en atropellar los tratados que firmara; violar países neutrales; poner al elemento civil de las poblaciones invadidas en la vanguardia de sus tropas; fusilar sacerdotes; anclaros; mujeres y niños; destruir e incendiar las ciudades; saquearlo todo como vulgares ladrones; y bombardear las joyas artísticas por el placer de destruir; hundir barcos enemigos y neutrales, sin previo aviso, dejando a sus tripulantes y pasajeros a merced de las olas; hacer incursiones aéreas contra ciudades abiertas, a las que el causar daño no podía tener nunca un objetivo militar. No esperábamos, en fin, ese Himalaya de atentados contra el derecho de gentes, baldón y oprobio de una raza que se jacta de su cultura. Y sólo nos quedaba que leer lo ocurrido con el «Carolina»: «Si pedís auxilio a guiremos disparando»; «¡jiron desde el submarino al saque que funcionaba la radiotelegrafía. Y efectivamente, continúa con disparando.

«¿Q é es lo que se propone Alemania con esta brutal indiferencia para los más elementales deberes de la Humanidad? ¿Por qué seguir disparando contra un buque que se hundió? ¿Por qué impedir que pudiese auxilio para los naufragos? Es el terror, siempre el terror, lo que persigue. Sin embargo, la táctica no puede ser más equivocada, por que estos crímenes avivan el patriotismo y el deseo de acabar, cueste lo que cueste, con el militarismo alemán, promotor de tantas tragedias. Y no sólo los beligerantes, que también los neutrales acababan por odiar profundamente a una nación que tales medios emplea. Para España, sobre todo, la variación de los submarinos en las costas americanas, no puede ser más funesta. Porque no hay que esperar que respeten nuestros barcos indefensos los que no los han respetado ni aun cuando navegaban requisados por el Gobierno.

«Si al menos esto sirviese para que los españoles abriesen los ojos y se dieran cuenta cabal de hacia qué grupo de beligerantes nos inclinaban nuestros intereses de raza y de comercio!

Antonio R. de Aramburu.

Arriendo de dehesa

Hasta el 30 de Junio, se admiten proposiciones por escrito en casa de don Lesmes Valhondo, Espozde, número 1, para el arriendo a pasto y labor en primera roturación, de la dehesa «Vando del Monte», de 2.000 fanegas. El arriendo se hará con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto. El dueño de esta finca se reserva el derecho de aceptar la que más le convenga ó desecharlas todas. Cáceres á 9 de Mayo de 1918.

Información telefónica

Madrid 14 de Junio de 1918. Desde las 9 de la mañana.

Vida parlamentaria Senado

El proyecto de sales potásicas
La sesión de la Alta Cámara terminó ayer con la aprobación del proyecto sobre sales potásicas después de declarar el ministro de Fomento señor Cambó, que el mismo obedecía a sujetar el estado de regularización de dichas sales, frente al posible monopolio.

También dijo el señor Cambó que en breve será presentado a las Cortes el nuevo proyecto sobre el Código minero.

Congreso Los accidentes de aviación. Las reformas militares

Trascurrió la sesión del Congreso sin que en ella hubiera nada digno de anotarse.

Antes de terminar se aprobó el proyecto comprendiendo el beneficio de la ley de 28 de Diciembre de 1916, para los accidentes ocurridos en el servicio de aviación.

A continuación prosiguió la discusión de las enmiendas presentadas al proyecto de reformas militares, levantándose la misma a la hora reglamentaria.

Junta de Aranceles y Valoraciones La cuestión de las lanas

Ayer celebró sesión la Junta de Aranceles y Valoraciones cuya reunión tuvo como principal objeto resolver el expediente incoado por los industriales catalanes, encaminado a lograr del Gobierno la admisión temporal en España de las lanas extranjeras.

Como en las actuales circunstancias esta medida había de originar grandes perjuicios a los ganaderos españoles, pues con ella solo se pretendía bajar los precios de las lanas estando sin vender todo el corte del año actual, el batallador diputado extremeño, incansable defensor de los intereses agrarios, señor marqués de la Frontera, combatió con gran elocuencia la petición de los industriales catalanes, empleando cerca de dos horas en su brillante discurso.

Puesto el asunto a votación nominal, votaron en contra doce y siete a favor.

Renuncia de un cargo Ortega Gasset deja a Alhucemas y se va con Romanones

El Director general de Prisiones, señor Ortega Gasset, ha escrito una carta al marqués de Alhucemas, dimitiendo su cargo y participándole que se separa del grupo político que acaudilla, por haber resuelto ingresar en las filas del conde de Romanones.

El señor García Prieto le ha devuelto la dimisión respetando la decisión de separarse de él.

Los carreteros se declararán en huelga el día 17

El conflicto de los obreros carreteros, planteado por las peticiones que han hecho a los patronos, no ha tenido la solución satisfactoria que se deseaba, habiendo aquellos anunciado oficialmente que el día 17 del actual se declararían en huelga.

continuaron su empuje hacia el bosque de Vicher.

Al Norte de Corey las tropas francesas expulsaron a los alemanes tras una violenta lucha de artillería.

En Oure Lapompelle bombardeamos con aviones los acantonamientos y los convoyes de tropas.

Derribamos siete aparatos y averiamos nueve.

En la primera semana de Junio nuestras defensas antiáreas derribaron 13 aparatos enemigos.

Parte oficial italiano

A lo largo de todo el frente, la actividad de la artillería se ha limitado a esparcir y hostilizar al enemigo.

Nuestras patrullas infligieron pérdidas a los puestos avanzados enemigos y a partidas de reconocimiento al Sur de Selvio, en el valle de Presena y en Asolone, tomando prisioneros, armas y material.

Fueron rechazados destacamentos enemigos en el valle de Concei y en el de Lagarina.

La situación militar

Los franceses se han repliegado ordenadamente del agudo entrante que hacía su línea al Sur de Noyon. Esto obedeció a la necesidad de alinear todo lo posible el frente, aunque de otra manera puedan interpretario los alemanes.

Después de este repliegue, la línea francesa se mantiene firme, rechazando los ataques germanos sobre el ala derecha y conquistando importantísimas posiciones en el ala izquierda.

De seguir así unos cuantos días más, habrán ganado los aliados el tiempo que necesitan para cambiar por completo el curso de los acontecimientos.

S. Illera.

Señoras

La acreditada casa de Mendieta acaba de recibir una bonita colección de abanicos, sombrillas, bostones, mantos, calcetines, blusas, capelinas, marabús y la última palabra en guantes. No confundir esta casa con ninguna otra.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana
Navalmoral de la Mata.—Vista del recurso promovido por don Zenón Martín Ballesteros sobre apelación de cierto auto dictado en causa por delito de incendio. Abogado, señor Ibarrola. Procurador, señor Caldera.

Hoy y ante la Audiencia provincial de esta capital ha formado por vez primera el joven letrado don José Augusto Pérez Flores en causa seguida por delito de hurto contra Manuel Alfonso Moreno, procedente del Juzgado de Trujillo.

Dirigió la prueba con habilidad impropia de un principiante y después informó elocuentemente rebatiendo la acusación del señor fiscal y demostrando de una manera palpable la inculpabilidad de su defendido.

Terminado el acto el señor Pérez Flores recibió numerosas felicitaciones por sus compañeros y demás asistentes al juicio, a la que unimos la nuestra muy sincera.

El debutante obsequió en el Colegio de Abogados a sus compañeros é invitados con pastas, jerez y habanos, espléndidamente servido por el acreditado «Café de Santa Catalina».

GUADALAJARA Dos huelgas

En Guadalajara se han declarado en huelga los cocheros y los obreros del campo.

Las autoridades trabajan por solucionar el conflicto.

De la guerra El comunicado oficial francés

Los telegramas oficiales recibidos de París, dicen que en el Aisne y el Oise la jornada se desarrolló tranquilamente.

Al Sur del Aisne los alemanes

DE SOCIEDAD

Ayer se verificó el entierro de la respetable señora doña Carmen Urbarrí Paredes hermana, de nuestros buenos amigos don Eduardo, don Benito y don Manuel Urbarrí.

La selecta y numerosa concurrencia al fúnebre acto, como a la Misa que en San Mateo se celebró esta mañana, fueron demostración palmaria de las muchas simpatías con que en Cáceres cuenta la familia de la finada a la que hacemos presente nuestro profundo sentimiento. D. E. P.

Nuestro querido amigo el catedrático de este Instituto don Antonio Silva, tiene que llorar una nueva desgracia de familia, después de la reciente é irreparable que ha sufrido.

Su sobriño político don José Alcántara, ha fallecido en Albuquerque (Bidejoz) a la temprana edad de 18 años, víctima de rápida dolencia.

A la desconsolada familia del finado y muy especialmente a los señores de Silva, enviamos nuestro más sincero pésame. D. E. P.

Nuestro querido amigo el probo funcionario de Hacienda don Antonio Toscano, que prestaba sus servicios en la Delegación de Pontevedra, ha sido ascendido a administrador de Propiedades de la provincia de Zamora.

El merecido ascenso de nuestro entrañable amigo ha producido en Cáceres, donde tantas simpatías cuenta, la mayor satisfacción.

Nosotros le enviamos nuestra más cordial enhorabuena, deseándole muchos éxitos en su nuevo cargo.

Se encuentra en ésta, para asistir a las oposiciones del Magisterio, de cuyo Tribunal forma parte, el maestro nacional de Jirilla y buen amigo nuestro, don Vicente Ramos Herrero.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el médico de Torre de Santa María, don Teófilo Buzago.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora de nuestro querido amigo don Vicente Alonso Salvadores, jefe del Servicio Agronómico de esta provincia.

Felicitemos a los felices padres del recién nacido.

L. Grand
Plaza Mayor, 3

Observatorio Provincial

Día 14 de Junio de 1918
Altura barométrica, 728.0.

Temperatura al aire y a la sombra, 24.4
Máxima del aire a la sombra, 31.8.
Mínima, 16.8.

Humedad relativa del aire, 30.
Tensión del vapor del agua, 6.8.
Agua evaporada en 24 horas, 18.5.
Lluvia en 24 horas, 0.0.

Dirección del viento, E. SE.
Clase del viento, flojo.
Recorrido en 24 horas, 234 k.
Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

NOTICIAS

En la Casa Cuartel de la Guardia Civil se haya depositado un reloj que en las proximidades de la misma, fué hallado por un hijo del Teniente Jefe de la línea, cuyo reloj se entregará a la persona que dé la señas de éste.

Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, mañana no podrá debutar la Compañía López Buzá en el Teatro Principal, como estaba anunciado, dejándolo para más adelante.

El probo funcionario de este Gobierno civil, don Adolfo Solano, comisionado para descubrir las ocultaciones que de subsistencias hubiera en Plasencia ha hecho una honrosa campaña e,

Abonos de la UNIAO FABRIL DE LISBOA
Superiores de todas graduaciones. Graduación garantizada & Perfecta pulverización. Buen agua. Vende estos abonos en Cáceres Don José Oton Torres

aquella ciudad, descubriendo unos seis cientos vagones de orujo de oliva y varios vagones de trigo y carbón.

El señor Solano ha sido felicitado por sus superiores por el honrado cumplimiento de su deber, haciendo caso omiso de todos los medios que se le propusieron para evitarlo.

Pérdida

de un pendiente de oro y un brillante. Se ruega su entrega en el principal de la calle de Canalejas, n.º 46.

Según el resumen publicado en la Gaceta, los pagos por Obligaciones de la Sección 12ª, «acción en Marruecos», durante los cuatro primeros meses del año corriente suman 38.603.997 contra 39.095.702 pesetas en igual período de 1917. La diferencia es muy pequeña, como puede observarse.

Café Tupi

se ha trasladado al hermoso local Ezponza 14, donde estaba instalada «La Neutra».

Se sirven exquisitas comidas, café, cervezas, vinos y licores de las mejores marcas.

Cerveza «El Águila», en bot. No confundirse, Ezponza 14. Teléfono 304.

Merced á la oportuna y discreta intervención del digno gobernador de esta provincia, señor Polo de Bernabé, ha sido solucionado satisfactoriamente el conflicto surgido entre patronos y obreros del gremio de carreteros.

En Almorar han sido denunciados varios individuos que se dedicaban al hurto de manzanas.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones á domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 14 (11 20).

Extranjero

El crimen de un loco. — Asesinato de un miembro de la Academia de Medicina francesa

Telegramas recibidos á última hora de París, dan cuenta del asesinato cometido en aquella ciudad y que ha causado penosa impresión á todos cuantos de él han tenido noticias.

En su despacho ha sido encontrado herido de suma gravedad el notable miembro de la Academia de Medicina, doctor Pozzy.

Por lo averiguado, un individuo penetró en el despacho del doctor y sin proferir palabra alguna le disparó dos tiros de revolver, que le hirieron gravemente en el vientre.

El criminal se disparó después un tiro en la cabeza, muriendo en el acto.

El doctor Pozzy fué llevado á un sanatorio próximo, donde falleció poco después de extraérsele los proyectiles.

El asesino no ha podido ser identificado, pero se cree que se trata de un loco.

Barco inglés torpedeado

Cablegraffan de Londres diciendo que el pasado día 5 un submarino alemán torpedeó á un barco inglés armado.

Resultaron varios muertos y heridos.

Hambres y epidemias

Dicen de Amsterdam que en la última quincena de Mayo en Colonia se pasaron grandes hambres debido á la desorganización del país y á los destrozos y daños causados por las incursiones aéreas de los aliados.

En Esseo se han dado numerosos casos de cólera y tífus que asolan la ciudad.

S. Illera.

LA SEÑORITA

María Jesús Jordán de Urries Y ULLOA

Congregante de los Angeles falleció en Madrid el día 6 de Junio de 1918 á los 16 años de edad.

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad y de varios Prelados

Q. G. H.

Su director espiritual el reverendo P. Latorre S. J.; sus desconsolados padres los Vizcondes de Roda; hermanos el Conde de San Clemente, Marqués de Rubi, doña Carmen, don Antonio, doña Mercedes, doña Pilar, don Luis Carmelo, don Pedro Ignacio y don Javier Hugo; tíos, primos y demás familia,

Ruegan á V. se sirva encomendar á Dios su alma y asistan al funeral que se celebrará el día 15 de los corrientes, á las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Mateo, de Cáceres, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia. No se reparten esquelas.

Mercados de cereales

Aranda de Duero 12. El trigo al detall se paga en este mercado de 85 reales las 94 libras = pesetas 49'71 los 100 kilos.

El centeno se paga á 70, cebada á 68, avena á 46, algarrobas á 70 y yeros á 66.

Vino añejo de 3 50 á 5 25 pesetas cántaro, y las patatas á 6'50 reales arroba.

Valladolid 12. Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 200 fanegas, que se pagaron alrededor de 91 reales las 94 libras = pesetas 45'67 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—En este mercado del detall se vendieron hoy unas 200 fanegas de trigo, pagándose las clases buenas á 79 y 80 reales las 94 libras = pesetas 45'67 los 100 kilos.

Las clases corrientes se pagaron de 79 y 70'50 reales las 94 libras = pesetas 44'67 y 45'96 los 100 kilos.

Benavente 12. En partidas se paga el trigo en esta plaza á 84 reales las 94 libras y al detall á 78 = pesetas 44'06 y 43'78 los 100 kilos.

El centeno se cotiza á 60 reales fanega, cebada á 54, yeros y algarrobas á 60.

LIBROS NUEVOS

«Andanzas Castellanas», por Juan A. Meliá.

«La decadencia de la Risa», por Eca de Queiroz.

«De la edad dorada», por José Maldonado.

«Las Tragedias del Placer», por Antonio Caloin.

«Los Secretos de Venus», por F. Pérez Capo.

«Iris», por J. Vega Alcalá.

«El Azar y el Juego», por Aclahayir.

Se hallan de ventas en la papelería de EL NOTICIERO.

A los enfermos de los ojos

El oculista D. Delfín Cáceres Jiménez, permaneció en Cáceres del 17 al 28 de Junio, en Mérida del 15 al 26 de Septiembre, en Cáceres del 8 al 19 de Octubre, en Arroyo del Puerco del 3 al 14 de Diciembre, en Alcuéscar del 27 de Septiembre al 7 de Octubre y del 15 de Diciembre al 7 de Enero de 1919.

Maquinaria agrícola

se vende en perfecto estado, y de marcas acreditadas una segadora atadora y una distribuidora de abono, con piezas de recambio. Para tratar, don Julio Laguna, de Trujillo.

Gran fábrica de alpargatas

Especialidad en la clase y de excelentes resultados

Almacén de Calzados

Evaristo Málaga Gómez CACERES

Exposición á provincias. Ventas al por mayor y menor. ¡La casa más importante en estos artículos! ¡No comprar sin visitar esta casa!

GONZALO ALVAREZ JAVATO

CORREDOR DE COMERCIO. Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fijas, fijas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito. Grajas, 7.—Cáceres

VERIN-SOUSAS

Agua alcalina, sin rival, para las vías urinarias. D. venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.

Maura

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de EL NOTICIERO.

Nuevo Taller

DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE CARRUAJES de todas clases

Muriel Hermanos

CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS.—CACERES. Se garantizan los trabajos por su solidez y prontitud en su ejecución.

Los calzados «Peña», se recomiendo por sí solos.



¡¡¡IMPORTANTE!!! Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHOA, servidos en paquetes libres de portes en cualquier estación de la Península.

Trátase del mejor entremés y aperitivo conocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE FRANCISCO PERERA COMISIONISTA.—CACERES

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO. Infallible contra la ANEMIA, LEUASTENIA, HAQUITISMO, NICO en las ENFERMEDADES CARDIACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.

Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO.

Raquel Meller

EN CACERES. PUEDE OÍRSELA EN DISCOS.

«ODEON»

Agencia y depósito Jorge Capdevielle. Teléfono 176.

POMADA Y DEPURATIVO CEREO

Tratamiento completo de las enfermedades de la piel. Venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio para la provincia de Cáceres. Farmacia y Droguería de ES. CRIBANO y en la de su autor: Manuel Recio.—Salamanca.

Luciano Mateos Villegas

Corredor de Comercio Colegiado y Procurador de los Tribunales.

Anuncios especiales

José Luceño Sánchez

GUARNICIONERO Y TALABARTERO. MORET, 18 (antes Cortes)

Automóviles de alquiler

General Ezponza, 7. TELEFONO NUM. 268

Antonio Nevado

SASTRE. Se confeccionan toda clase de prendas. CANALEJAS, 14, PRINCIPAL.—CACERES

CIRIACO PEREZ

DOMADOR DE CABALLOS SE OFRECEN. CALLE DE CALAF, 3.—CACERES

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos. FABRICA EN HUELVA. SUB-AGENTE EN CACERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 8. VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA. ALDEA-MORET (CACERES). FABRICACION DE CALES. PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fragado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras. Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y cumplir con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELEFONO NUM. 287

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc. OFICINAS: CARNICEIRO, 13 y 15.—CACERES

Gran surtido en estuches papel fantasía. Se venden cutas en esta imprenta. Papelería de EL NOTICIERO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Hubo un momento de frío silencio, durante el cual cada uno se sentía impresionado según su carácter.

—Esta vez—dijo Athos rompiendo el silencio.—Artagnan nos ha dado un buen programa; eso es lo que debe escribirse primero.

—¡Pardiez! Tercés razón—dijo Aramis;—y la redacción es algo espinosa. El mismo canceler se vería embarazado para redactar una carta semejante, y sin embargo, el canceler redacta muy fácilmente un proceso verbal. No importa, silencio, voy á escribir.

Aramis tomó la pluma, reflexionó algunos instantes, y se puso á escribir ocho ó diez líneas, con una preciosa letrita de mujer; inmediatamente, con voz dulce y lenta, como si pesase escrupulosamente cada palabra, leyó lo que sigue:

«Milord: La persona que os escribe estas líneas, ha tenido el honor de cruzar su espada con la vuestra en cierto sitio de la calle del Infierno. Como después, en varias ocasiones, os habéis dignado dar á esta persona el título de amigo, os ha de estar reconocido á esta amistad, dándoos un buen aviso. Por dos veces habéis estado próximo á ser asesinado por una parienta cercana, á quien suponéis vuestra heredera, porque no sabéis que antes de contraer matrimonio en Inglaterra, estaba ya casada en Francia; pero la tercera vez, que es la presente, podréis su-

CAPITULO XLVII

Asunto familiar

Athos había encontrado la palabra más adecuada: era menester hacer del asunto de Buckingham «un asunto de familia». Un asunto de familia no estaba sujeto á la investigación del cardenal. Un asunto de familia á nadie interesaba, y podían tratarlo delante de todo el mundo.

Pero así como Athos halló la frase: «asunto de familia»; Aramis halló la idea: «los lacayos»; Porthos había hallado el medio: «el diamante».

Sólo Artagnan no había encontrado nada, siendo por lo regular el más inventor de los cuatro; aunque es necesario manifestar que el nombre de Milady le paralizaba. ¡Ah! Pero nos engañamos, pues había encontrado un comprador para su diamante.

En el almuerzo en casa de M. de Tréville reinó la más envidiable alegría. Artagnan tenía ya su uniforme. Como era casi de la misma estatura de Aramis, y este había sido pagado espléndidamente por el librero que le había comprado su poema, lo había hecho comprar todo á pares, y cedió á su amigo un equipo entero.

Traducción española de la casa editoria Sopena, Provenza, 95.—Barcelona.

tos que arriesguen su vida por nosotros, no. —Por mi honor—dijo Artagnan—yo casi respondería de Planchet.

—Pues bien, amigo, añadid á su adhesión natural una buena suma, que le dé alguna ayuda, y entonces en lugar de responder de él una vez, responderéis dos.

—Pues yo creo que os equivocáis del mismo modo—dijo Athos, que era optimista cuando se trataba de cosas, y pesimista cuando se trataba de hombres;—todo lo prometarán casi con tal de tener dinero, y en el camino el temor les impedirá obrar. Una vez cogidos les apremiarán, y si les apremiaran, confesarán. ¡Que diantre, nosotros no somos niños! Para ir á Inglaterra (Athos bajó la voz) es menester atravesar toda la Francia que está llena de espías y de hechuras del cardenal; es menester un pase para embarcarse, es menester saber el inglés para poder preguntar el camino de Londres, y esto creed que lo veo muy difícil.

—No es así—repuso Artagnan, que tenía gran empeño en que se llevase á cabo la expedición:—yo, al contrario lo veo muy fácil. Claro está que si se escriben á lord Winter cosas de graves compromiso, vituperios del cardenal...

—Más bajo—interrumpió Athos.

—Intrigas y secretos de Estado—continuó Artagnan,—claro está que seremos desollados vivos; pero ¡por Dios! no olvidéis como vos mismo habéis dicho, Athos, que le es-

cribimos para un negocio de familia; con el solo objeto de que ponga á Milady en cuanto llegue fuera de estado de hacérselo daño. Yo le escribiría una carta, sobre poco más ó menos, en los siguientes términos...

—Veamos—dijo Aramis, tomándome adelantado un aire de crítica.

«Querido amigo y señor...»

—¡Ah! ¡Si, querido amigo á un inglés! exclamó Athos.—Buen principio, Artagnan; sólo con eso serías descuartizado en vez de ser desollado vivo.

—Pues bien, en buen hora; diré sólo señor.

—Podrías decir milord—dijo Athos, que gustaba mucho de que se hablase con las consideraciones debidas.

«Milord, ¿os acordáis de aquel establo de cabras del Luxemburgo?»

—Bueno, el Luxemburgo por delante se creará que es una alusión á la reina madre. ¡Eso sí que es ingenioso!—dijo Athos.

—Pues bien, le diremos tan sólo: «Milord, ¿os acordáis de cierto recinto en que os salvaron la vida?»

Sociedad General de Industria y Comercio
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN
VIZCAYA (Zazao, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjosa),
MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona)
MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Morel) y LISBOA (Trafaia)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal.	Olicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corrientes.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoníaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

Abonos compuestos
y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS
para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico
Importantisimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau
Ayuda importante.—Pueda a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Coínco, MADRID

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandeleta.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Esta tintura conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, ni su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta por lo que, si se quiere, la persona más tímida puede aplicársela.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, se cura el delgado y se evita su crecimiento, y como el cabello se conserva vivo, nunca será calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicación permite rasarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandeleta.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, para que su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días, a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que deseen el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán, Comp. y Durán, y Comp. Bilbao: Barandiarán y Comp.—Va encia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Comp.

LA UNION
El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL
Daca millones de pesetas efectivas
COMPLEMENTAMENTE DESARROLLADO
53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Dña. Claudia González Álvarez

OFICINAS:
calle General Ezpeleta, 14, 1.º.—Cáceres
Teléfono 236

Almacenes Generales de Depósito de Madrid

Capital Inicial: 2.000.000 de pesetas
Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas cada una el 10 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 de las 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurrido cuando menos tres meses de uno a otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolven.

Excelente colocación de capital. Respecto al interés que éste realice, quedan pormenores detalles a la gerencia de la Sociedad, que facultada, cuantos datos y detalles se piden y remitirá los oportunos impresos a quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que vendiendo directamente, y caso de no venderlo, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.

Oficinas de la Sociedad Almacenes Generales de Depósito de Madrid: Calle de Aranda, 15.º—Madrid: Apartado de Correos. 689.—Dirección telegráfica y telefónica: Madrid.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1895
INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Corles, 624

Desarrollamiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

Salaries comparados

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reservas estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.000'73	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía.....	1.120.000'91	1.401.537'96
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	24.055.003'23	27.893.465'32

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RESERVAS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'03
1877	340.923'45	192.278'31	104.367'25	83.346'28
1887	680.901'10	454.164'04	226.987'63	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.616'50	347.938'87	451.048'97
1907	2.124.041'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Berreguero
Carnicero, 13

CAFE DE VIENA
Carlos Muncio

Servicio de selectos cafés, de esmerada fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Tertulias

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes añejados

JUAN ESPINO
EN ALMENDALEJO

Exportación a todas las provincias de España. Exigense en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponda, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

Almacén de Sal

Las Cortes Agrícolas

Presente a la Estación del ferrocarril.

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas de la fábrica de Jorge Martín e hijos, de Alajaja.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

El mejor Sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litúricas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemias, artiritismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y lin. eléctrica. Salones de recreo con teatro y billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinaras. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre

PIDANSE FOLLETOS ILUSTRADOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Infórmen y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

soportable, y si es menester escribir bajo vuestra censura renuncio a hacerlo.

Y, haréis muy bien. Manejad el mosquete y la espada, querido mío, sois sobresaliente en esas dos cosas; pero pasad la pluma al abate, pues le corresponde mejor que a otro.

—Sí, eso es, pasad la pluma a Aramis, que escribe cuestiones en latín.

—En buen hora—dijo Artagnan,—redactad esta nota, Aramis; pero por nuestro santo padre el papa, añadad con tiento, por que os prevengo que no os voy a perdonar ni una palabra.

—Esto es lo que más deseo—dijo Aramis, con aquella confianza natural que todo poeta tiene en sí mismo;—pero, preciso que se me ponga al corriente. He oído decir que esa Mitad y es un picaresco, y he recibido la prueba escuchando su conversación con el cardenal.

—¡Mas bajo, voto al demonio!—dijo Athos.

—Pero—prosiguió Aramis,—no estoy enterado de los pormenores.

—Ni yo tampoco—añadió Porthos.

Artagnan y Athos se miraron algún tiempo en silencio. Finalmente, Athos, después de haberlo meditado, y poniéndose más pálido aún que de costumbre, hizo seña de que prestasen atención. Artagnan comprendió que podía hablar con libertad.

—Pues bien; hé aquí lo que es necesario escribir—repuso el gacón.—«Milord, vues-

os cuentas discursos, que no relatemos aquí por temor de que sean demasiado largos.

—Desgraciadamente—dijo Athos,—sería preciso que el que enviásemos reuniese en sí solo las cuatro cualidades.

—Pero, ¿dónde hemos de encontrar un criado semejante?

—No es posible—dijo Athos,—bien lo sé; envidi, pues, a Grimaud.

—Enviad a Mosquetón.

—Enviad a Bazin.

—Enviad a Planchet, que es sincero y hábil; éstas son ya dos cualidades contra cuatro.

—Señores, lo principal—dijo Aramis,—no es indagar cuál de nuestros criados es más discreto, más fuerte, más diestro, ó más valiente; lo principal es saber cuál de ellos tiene más afición al dinero.

—Lo que dice Aramis está sobrado de razón—repuso Athos,—es menester especular sobre los defectos de las personas y no sobre sus virtudes. Señor abate, sois un buen moralista.

—Sin duda—respondió Aramis,—porque necesitamos quedar bien servidos, no sólo para alcanzar nuestro objeto, sino para no errar el golpe, pues en ese caso, exponemos nuestra vida después de la de los criados.

—Mas bajo, Aramis—dijo Athos.

—Es cierto; no sólo se expone el criado, sino también el amo, ó mejor dicho, los amos. Nuestros criados no nos son tan alic-

Artagnan hubiera llegado al colmo de sus deseos si no hubiera visto aparecer a Milay como una nube sombría en el horizonte.

Después del almuerzo, Artagnan que se reunieron por la noche en la habitación de Athos, para terminar el asunto que tenían entre manos.

Artagnan pasó la mañana en lucir su vestido de mosquetón por todo el campamento.

Por la noche, a la hora acordada, los cuatro amigos se reunieron; no quedaban más que tres cosas que resolver.

Que hablan de escribir al hermano de Milay.

Que a la persona de Tours.

Y qué es haber de ser los criados que llevasen las cartas.

Cada uno giró en suyo. Athos garantizó la discreción de Grimaud, que no habla sino cuando su amo se lo permite; Porthos la fuerza de Mosquetón, que era de una estatura capaz de apalar a cuatro hombres de complexion ordinaria; Aramis, confiando en la habilidad de Bazin, hacia un pomposo elogio de su candidato; y por último, Artagnan tenía una entera confianza en el valor de Planchet, y recordaba el modo cómo habiese portado en el asunto tan espioso de Boñón.

Aquellas cuatro virtudes disputaron largo tiempo el precio, y dieron lugar a elo-

tra cuñada es una bribona, que ha iritado de hacerlos asesinar para heredarlos; pero no podía haberse casado con vuestro hermano estando casado ya en Francia, y habiendo sido...

Artagnan detúvose, como si buscara la palabra en los labios de Athos.

—Arrojada ignominiosamente por su marido—dijo este.

—«Porque estaba señalada»—continuó Artagnan.

—¿Qué! Imposible—exclamó Porthos,—¿ha querido hacer asesinar a su cuñado?

—Sí.

—¿Estaba casada?—dijo Aramis.

—Casada.

—Y su marido llegó a saber que tenía una flor de lis en el hombro—exclamó Porthos.

—Exacto.

Estas tres afirmaciones fueron pronunciadas por Athos cada una con una entonación más sombría.

—Y esa flor de lis, ¿quién la ha visto?—preguntó Aramis.

—Artagnan y yo, mejor dicho, para observar el orden cronológico, yo y Artagnan—respondió Athos.

—Y vive todavía el espeso de esa infame criatura?—dijo Aramis.

—Sí, todavía vive.

—Está bien seguro?

—Bien seguro estoy.